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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO-ES – 16ª DO ANO DE 2021.  

 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de novembro (11) de dois mil e vinte e 

um (2021), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 

José do Calçado-ES, sob a presidência do vereador Wagner Vieira 

França (Waguinho França) que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Poder 

Legislativo Municipal: Janaina Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 

Marven Menezes Lins, Mauricio de Almeida Aguiar, Jurandi 

Medeiros de Athaide e Alcemar Dutra Pires. Ausentes os 

Vereadores Roberto João Mozelli Calhau Vervloet, José Manoel 

Lopes da Silva e Pedro Paulo Silva de Souza. Havendo número 

legal o Presidente declarou abertos os trabalhos da presente 

sessão e convidou a todos para a execução dos hinos Nacional e 

Municipal. Logo após, convidou o Pastor Luiz Carlos, para trazer 

uma palavra de fé e esperança à todos. Dando início aos 

trabalhos, o Presidente determinou a secretária Vereadora 

Janaina Beline, proceder à leitura da ata da sessão anterior, a 

qual foi aprovada. O Presidente justificou a ausência dos 

vereadores: José Manoel Lopes, Roberto João Mozeli e Pedro Paulo 

da Silva. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº 562/2021/GP do 

Prefeito Municipal encaminhando as seguintes leis sancionadas 

para arquivo desta Casa: 2.319/2021, 2.320/2021, 2.321/2021, 

2.322/2021, 2.323/2021 e 2.324/2021. ORDEM DO DIA: Projeto 

de Lei nº 121/2021, “Dispõe sobre a concessão de Abono – 

Fundeb aos profissionais da Educação Básica do Município de São 

José do Calçado, e dá outras providências”. A vereadora Janaina 

explicou que esse abono é referente à sobra do recurso destinado 

a educação de janeiro à outubro, após o investimento que a lei 

determina. Parabenizou a equipe da Secretaria de Educação e ao 

Prefeito pela coragem e empenho de fazer um trabalho de 

transparência com o fundo de educação básica. O vereador 
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Alcemar comentou a respeito dos aposentados, que não serão 

contemplados com esse abono, pois em cumprimento da lei, 

somente os professores ativos têm o direito de receber. 

Parabenizou o executivo, a educação e também aos vereadores por 

que tudo passa nas mãos dos vereadores para votarem, para fazer 

o correto e dar o direito a quem o tem. O vereador Mauricio 

complementou dizendo que é transparência associada à gestão, 

pois quando se tem autonomia e pode fazer o que o executivo e a 

Secretaria de Educação estão fazendo neste momento e que nos 

leva a refletir o que foi feito com esse dinheiro anteriormente, pois 

além do abono houve a correção do piso nacional referente à 

janeiro. Disse ainda que, embora seja bom e gratificante o abono, 

faz pensar que se a Secretaria de Educação tem condições de 

conceder um abono de 10.000,00 (dez mil reais) no final do ano, 

tem também condições de planejar uma melhor recomposição dos 

salários dos professores para os próximos anos. Aprovado. 

Projeto de Lei nº 122/2021, “Altera o artigo 5º da Lei nº 

2.255/2021, que Dispõe sobre a realização da mostra anual de 

café arábica de qualidade de São José do Calçado-ES, e dá outras 

providências”. Aprovado. Projeto de Lei nº 123/2021, “Dispõe 

sobre a realização de processo seletivo simplificado para a 

contratação por tempo determinado para atender às necessidades 

temporárias de excepcional interesse público do Poder Executivo 

do Município de São José do Calçado, nos Termos do inciso IX, do 

artigo 37, da Constituição Federal, e dá outras providências”. O 

Presidente encaminhou o Projeto para as Comissões de 

Constituição e Justiça e do Servidor Público. Projeto de Lei nº 

124/2021, “Altera a lei nº 2.207/2021, para criar vagas de 

estágio não-remunerado no município de São José do Calçado, e 

dá outras providências”. Aprovado. Projeto de Lei nº 025/2021 

de autoria do Vereador Marven Menezes Lins, “Dispõe sobre a 

nulidade da nomeação ou contratação, para determinados cargos 

e empregos públicos de pessoa condenada por crime sexual contra 

criança ou adolescente”. Aprovado. Requerimentos de autoria 

da Vereadora Janaina Beline: a) nº 187/2021- Solicitando que 

se oficie ao Sr. Prefeito Municipal, a necessidade de construir 

novos banheiros públicos nos três Distritos (Airituba, Alto 

Calçado, Patrimônio do Divino espírito Santo), atendendo os novos 

padrões  de engenharia e arquitetura; b) nº 188/2021- 
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Solicitando que se oficie ao Sr. Prefeito Municipal juntamente com 

o Setor de Engenharia que providencie um Projeto de Engenharia 

para “Construção de uma Galeria na Rua Francisca Teixeira 

Fundos” popularmente conhecida como Rua do Corguinho. 

Aprovados. Requerimento nº 189/2021 de autoria do Vereador 

Marven Menezes solicitando ao Prefeito Municipal para que seja 

realizada no Campo do Goiabal as seguintes melhorias: Reforma 

do vestiário, instalação de alambrado e manilhamento das águas 

pluviais que são recolhidas do asfalto, destinando-a até o rio. 

Aprovado. Requerimentos de autoria da Vereadora Janaina 

Beline: a) nº 192/2021, solicitando que se oficie ao Sr. Prefeito 

no intuito de viabilizar junto ao DETRAN/ES, o retorno do trânsito 

no entorno da Praça Pedro Vieira da forma que era praticada 

anteriormente, tornando inviável e perigoso a atual engenharia de 

trânsito aplicada pelo DETRAN; b) nº 193/2021, solicitando que 

se oficie ao Sr. Prefeito Municipal no intuito de viabilizar a 

contratação de monitores na área de Educação Física para realizar 

trabalho na categorias de base do futebol nos 03 Distritos de 

nosso Município, sendo ainda realizada a entrega dos materiais 

esportivos para a prática do esporte. Aprovados. O Presidente 

sugeriu que todos os Vereadores assinem junto com a Vereadora 

Janaina o Requerimento nº 192/2021 e informou que conversou 

com o Governador do Estado acerca da questão do trânsito em 

nossa cidade e ficou de marcar uma reunião com o Diretor do 

DETRAN, Givaldo Vieira. Deixou claro para a população que o 

Legislativo está atento a esta situação e vai se reunir o mais 

rápido possível com o Executivo e levar essa demanda ao Estado. 

Requerimento nº 194/2021 de autoria do Vereador Alcemar 

Dutra Pires, solicitando ao Sr. Prefeito para que realize a reforma 

da ponte na localidade Banco da Terra - Santa Rita, levando em 

consideração que a atual ponte que existe no local está com os 

pranchões  quebrados e as vigas deterioradas, não suportando 

mais o transito de veículos leves e pesados, tal fato está causando 

um grande prejuízo a comunidade, que possui alunos em idade 

escolar, idosos e moradores que trabalham fora da comunidade, 

que estão ficando prejudicados no seu direito de locomoção. 

Aprovado. Anteprojeto de Lei nº 010/2021, de iniciativa da 

Vereadora Janaina, que “Considera como Patrimônio Natural de 

Interesse Paisagístico, Cultural, Histórico e Turístico todo o legado 
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ambiental referente a “Pedra dos Pontões”, no Território do 

Município de São José do Calçado-ES”. Encaminhe-se ao 

Prefeito. O Presidente comentou que essa iniciativa é excelente e 

hoje a ASCAMVES está com a frente parlamentar de turismo e 

empreendedorismo, onde na semana passada estiveram com a 

Secretária de Turismo do Estado Lenise Loureiro para estar 

implantando ações em todo o Estado do Espírito Santo e esse 

projeto já sinaliza para o local, para a comunidade do Pontal já 

receber recurso do Estado, pois o Município que tiver projetos o 

Estado vai estar prontamente atendendo através dessa frente 

parlamentar em parceria com a Secretaria de Turismo. Alertou os 

Vereadores para providenciarem ações para encaixar nesse projeto 

do Estado, pois irá enriquecer o município e a comunidade local. 

Palavra franqueada. Com a palavra o Vereador Maurício, após 

cumprimentar a todos, agradeceu a todas as pessoas que 

torceram, ajudaram e ainda ajudam na sua recuperação. Falou de 

seu período de internação hospitalar, onde passou por momentos 

críticos e graves e agradeceu a Deus pela oportunidade de 

retornar a esta Casa de Leis e poder contribuir com a sociedade 

calçadense. Falou de sua gratidão a todos que elevaram seus 

pensamentos a Deus pedindo pelo seu pleno restabelecimento. 

Falou de sua vontade de trabalhar e fazer as coisas acontecerem 

com agilidade, porém precisa respeitar as limitações físicas, 

seqüelas da doença, as quais está tratando. Lembrou de seu 

primeiro discurso em Palmital, quando soube que estava eleito, 

disse que a vitória não era sua, e que a vitória aconteceria a partir 

do momento em que a sociedade tivesse retorno em políticas 

públicas, saúde de qualidade, acesso a saúde, segurança, 

educação e graças a Deus isso está caminhando. Comentou 

também sobre o péssimo estado de conservação da Escola Ercílio 

Cordeiro, localizada no Distrito de São Benedito e graças ao 

empenho da Vereadora desta Casa, do Executivo e do Aurélio 

Ribeiro buscaram recursos para a reforma da mesma. Essas 

conquistas estão sendo traçadas com o trabalho de cada vereador. 

Além de todas as vitórias dentro do Legislativo, hoje recebeu a 

vitória de poder viver e estar nesta Casa novamente. Finalizando 

suas falas parabenizou o Executivo pela Secretaria de Educação, a 

todos os servidores da Educação pelo abono recebido e concedido 

graças à aprovação por esta Casa de Leis. O Presidente desta Casa 
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lembrou que também passou por uma situação parecida, e a 

Câmara agradece a todos pelas orações. Deu boas vindas ao 

Vereador Maurício e desejou que ele se recupere da melhor forma 

possível, e se colocou a disposição do mesmo. Dando continuidade 

a ordem de inscrição o Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Alcemar, que após cumprimentar a todos lembrou os momentos 

difíceis que passou quando teve COVID. Falou a respeito do 

trânsito de nossa cidade, acrescentou que o desenvolvimento é 

necessário, porém algumas alterações precisam ser revistas. 

Deixou claro para a população que o DETRAN não fez nenhuma 

reunião com os Vereadores, e se fez com o Executivo, desconhece. 

O Presidente desta casa mostrou diversas ações dos Vereadores 

com relação a essas mudanças feitas no trânsito, deixando claro 

que não houve conversa com o Legislativo, disse que vai marcar 

uma reunião com o Prefeito para ver o que pode ser feito e levar 

essas demandas para o DETRAN. Dando continuidade o 

Presidente concedeu a palavra a Vereadora Janaina, que após 

cumprimentar a todos pediu a Casa que encaminhe moção de 

pesar aos familiares do Sr. José Ribeiro de Castro, 

carinhosamente conhecido como Sr. Zé Gastão. A Vereadora 

reivindicou junto ao Executivo, mais uma vez, a respeito do 

atendimento do SAMU – Serviço de Atendimento Móvel de 

Urgência 192 que tem como objetivo chegar precocemente à vítima 

após ter ocorrido alguma situação de urgência ou emergência, e 

relatou que pela segunda vez presenciou um acidente na Rua 

Maria Ortiz e telefonou para 192, a ambulância levou mais de 25 

minutos para chegar ao local, por isso vem pedir ao Executivo que 

mude a forma de atendimento, esse 192 tem ser atendido na 

nossa cidade. O Município faz um repasse de dezessete mil reais 

mensais para manter a ambulância e aquele ponto de 

atendimento, porém a cidade não está tendo o retorno que espera. 

A Vereadora deixou claro que não está reclamando dos 

profissionais, está reclamando do telefone 192 que é atendido na 

central que fica localizada na cidade da Serra. A Vereadora 

Janaina falou a respeito do seu Anteprojeto de Lei que “Considera 

como Patrimônio Natural de Interesse Paisagístico, Cultural, 

Histórico e Turístico todo o legado ambiental referente a “Pedra 

dos Pontões”, no Território do Município de São José do Calçado-

ES”. Através desse projeto aquela comunidade foi contemplada 
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com doze quilômetros de asfalto “Caminhos do Campo”, pela 

SEAG. Falou de sua satisfação com o seu trabalho como 

Vereadora e de poder levar melhorias para as comunidades e 

valorizar o homem do campo. Agradeceu ao Prefeito, ao Deputado 

e Secretário Paulo Foletto pelo empenho, e ao Subsecretário da 

SEAG, Vaccari, por estar sempre se lembrando de São José do 

Calçado. Falou também a respeito do desempenho desta Casa com 

relação ao FUNDEB com a conquista do piso nacional com a Lei 

11.738/2008. Acrescentou que o Município de São José do 

Calçado está sendo destaque por estar cumprindo o piso nacional 

e o rateio do Fundeb 70. Agradeceu a Secretaria de Educação e ao 

Prefeito por saber investir os recursos destinados a Educação e 

por estar cumprindo a LEI 14.113 DE 25 de dezembro de 2020. 

Parabenizou a Câmara de Vereadores por estarem lutando com a 

Secretaria Municipal de Educação e com o Executivo Municipal. 

Deixou o seu reconhecimento e o seu agradecimento a todos os 

profissionais envolvidos, por esse trabalho de transparência e por 

colocar o Município de São José do Calçado como referência na 

Educação. O Presidente pediu aos profissionais da educação que 

priorizem o comércio local, pois é o que nos atende nos momentos 

mais difíceis. Na seqüência usou a palavra o Vereador Marven que 

primeiramente parabenizou a todos os professores e em seguida 

comentou que esteve conversando com o Prefeito para que seja 

feito um planejamento para a compra de uniformes escolares das 

escolas municipais, pois sabemos que tem famílias que não têm 

condições de comprar. Em resposta o Prefeito disse que os 

trâmites estão sendo feitos. O Vereador Marven comentou que 

também esteve falando com o Prefeito para que os comércios 

locais possam ter a oportunidade de participar das licitações feitas 

pela Prefeitura. Parabenizou a todos os Vereadores pelo fato de 

terem deixado em estudo o projeto para o processo seletivo, pois 

se trata de uma matéria complexa e de muita responsabilidade 

que precisa ser bem analisada. Finalizando suas falas agradeceu a 

Deus por tudo que tem feito em sua vida. O Presidente também 

falou da importância de Deus em nossas vidas. Agradeceu a Deus, 

a família, aos Vereadores e aos funcionários. Falou das atividades 

realizadas pelos Vereadores apesar de ser um ano atípico, está 

uma Câmara muito ativa e quem ganha é a comunidade. 

Incentivou os colegas Vereadores que procurem os Deputados 
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buscando melhorias para o município. O Governo do Estado está 

com as portas abertas, através da ASCAMVES tem acesso às 

Secretarias de Estado, e se colocou a disposição para ajudar a 

resolver qualquer dificuldade encontrada. Finalizando o Presidente 

falou que é muito gratificante ter uma sessão tão produtiva como 

esta, com tantas coisas boas vindos do Executivo e dos Vereadores 

e com tanta coisa importante que não foi votada sem uma análise. 

Parabenizou a todos os Vereadores e a equipe do Executivo que 

está trabalhando incansavelmente, pois todos podem ver que a 

mudança é nítida. Deixou o Legislativo à disposição de todos.    

Não havendo mais nada em pauta, o Presidente encerrou os 

trabalhos da presente sessão. E, Nada mais havendo a relatar 

Janaina Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1ª Secretária, para 

constar lavra a presente Ata que está devidamente assinada.  

 

 

 

Wagner Vieira França                   Janaina Luzia O. P. Passalini 
         Presidente                                       1ª Secretária  
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